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В период со 1 по 3 июня 2016 года в городе Самара состоится Второй международный российско-швейцарский форум "День инноваций". Главной задачей форума станет развитие многостороннего сотрудничества между Швейцарией и Россией в области инноваций по таким направлениям, как экология и переработка промышленных и бытовых отходов; фармацевтика и медицинская техника; образование и научное сотрудничество, включая совместные научные разработки и их внедрение в производство; деятельность малых и средних инновационных компаний.
В этом году в роли участников форума выступят главы ряда субъектов Российской Федерации, представители органов власти кантонов Швейцарии, Государственной Думы Российской Федерации и Парламента Швейцарской Конфедерации, Правительства Российской Федерации, ТПГ1 Российской Федерации, руководители ведущих отраслевых предприятий Швейцарии и России.
В рамках форума состоятся пленарное и секционные заседания. Планируется выставка современных промышленных технологий.
Деловая часть форума будет проходить 2 июня. Откроет форум пленарное заседание по теме «Партнерство России и Швейцарии. Спрос на инновации». Далее в программе форума предусмотрена работа по 4 направлениям деятельности:
1.Инновационные процессы в машиностроении
Данная секция будет включать в себя обсуждения по темам: 4-я технологическая революция/Industry 4.0, Сенсоры и интернет вещей в промышленности, Индустриальные 3D принтеры, Смешанные техн оло ги и металлообработки.
2.Внедрение современных технологий в медицине и фармацевтике
В ходе работы секции пройдет обсуждение следующих тем: Интеллектуальные датчики для контроля и мониторинга состояния здоровья, Мнкро-нано техника для медицины, Телемедицина и инновационные производственно-технологические процессы в медицине
3.Инновационные технологии в защите окружающей среды

Темами секции станут: Переработка индустриального и бытового мусора, Возобновляемые источники энергии. Системы водоочистки, системы очистки воздуха, Очистка загрязнённых территорий (экстракция масел, дегазация, дезактивация вредных веществ).
4.Образование и инфраструктура поддержки инноваций
Список обсуждаемых тем: Управление инновациями, Инновационные образовательные технологии, Подготовка кадров.
Деловая часть форума закончится сессией по теме: «Перспективные направления российско-швейцарского сотрудничества в области инноваций».
По окончании деловой части форума запланирован праздничный ужин.
3-го июня участникам форума будет предложена экскурсионно- развлекательная программа.
Участие в мероприятии осуществляется на безвозмездной основе за исключением экспонирования делегатами продуктов своих производств или каких-либо других рекламно-информационных носителей. Более подробную информацию по данному вопросу предоставляет рабочая группа (см. контакты на сайте мероприятия) по запросу.
Приглашаем Вас принять участие в работе Второго международного российско-швейцарского форума «День инноваций».
В случае Вашей заинтересованности просим Вас зарегистрироваться на сайте Форума: www.rsfi.ru. Подтверждение (приглашение) об участии в Форуме будет выслано на электронный адрес, указанный при регистрации на сайте не позднее 25 мая 2016 г.
С уважением,
Организационный Комитет

