
Результаты правоприменительной практики по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области за 3 квартал 2019 года.

Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции включает в себя:
1) лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);
2) государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов;
3) государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции.
(пп. 3 введен Федеральным законом от 28.12.2017 № 433-ФЗ)

I. Правоприменительная практика контрольных мероприятий при осуществлении лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания

1.1. Одним из основных направлений лицензионного контроля являются предлицензионные проверки. Они включают в себя проведение документарных и выездных проверок перед выдачей, продлением или переоформлением лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
На 1 октября 2019 года на территории Новосибирской области 840 действующих лицензий, из них 401 лицензия на розничную продажу алкогольной продукции (3 671 торговая точка) и 439 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (654 объектов общественного питания). 
За третий квартал 2019 года сотрудниками отдела лицензирования проведены:
- внеплановые выездные предлицензионные проверки перед выдачей, продлением, переоформлением лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в количестве 221 проверки по 367 торговым объектам;
- внеплановые документарные предлицензионные проверки перед выдачей, продлением, переоформлением лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в количестве 39 проверок.
По результатам внеплановых предлицензионных проверок в 7 случаях организациям отказано в выдаче, продлении или переоформлении лицензий. Основными причинами для отказов были:
- в 3 случаях наличие у заявителя на первое число месяца и не погашенной на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче (продлении) лицензии задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов;
- в 2 случаях было выявлено несоответствие представленных документов лицензионным требованиям – договоры аренды заключены на срок менее одного года, либо отсутствовала регистрация договора в Росреестре;
- в 1 случае выявлено отсутствие оборудования для учета объема оборота алкогольной продукции, которое должно быть оснащено техническими средствами фиксации и передачи информации об объеме оборота алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему;
- в 1 случае выявление в представленных документах недостоверной, искаженной информации, а именно: в ходе проведения выездной проверки установлено, что по адресу указанному в заявлении расположен объект торговли – магазин, что не соответствует указанному в заявлении виду объекта - буфет.
Розничная продажа алкогольной продукции допускается только при использовании онлайн-касс с одновременной передачей информации о продаже в ЕГАИС. 
Лицензия на розничную продажу алкогольной продукции, розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания подлежит переоформлению в обязательном порядке в случаях изменения:
-  наименования лицензиата (без его реорганизации); 
- места нахождения лицензиата;
- указанных в лицензии мест нахождения обособленных подразделений;
- окончания срока аренды складского помещения, стационарного торгового объекта, используемого для осуществления лицензируемого вида деятельности;
- иных указанных в лицензии сведений
Заявление о переоформлении подается в течении 30 дней со дня возникновения обстоятельств, вызвавших необходимость переоформления. До переоформления лицензиат может осуществлять деятельность на основании ранее выданной лицензии, но не более трех месяцев.
В случае установления факта нарушения сроков предоставления заявления о переоформлении лицензии Минпромторгом НСО составляются протоколы об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ (производство и оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением лицензионных требований) и подаются исковые заявления о привлечении к административной ответственности в Арбитражный суд Новосибирской области. 
Согласно КоАП административным наказанием по данной статье является штраф на юридическое лицо от 100 000 до 150 000 рублей. 
1.2 Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области в 2019 году проведена 1 (одна) плановая проверка лицензиата, имеющего лицензию на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, по результатам которой, нарушений не выявлено.
Так в 3 квартале 2019 года отделом регионального государственного контроля было составлено в результате контрольных мероприятий при которых не требуется взаимодействие с юридическими лицами:
- 6 протоколов по ч.2 статье 14.6 КоАП РФ «Занижение регулируемых государством цен (тарифов, расценок, ставок и тому подобного) на продукцию, товары либо услуги, предельных цен (тарифов, расценок, ставок и тому подобного), занижение установленных надбавок (наценок) к ценам (тарифам, расценкам, ставкам и тому подобному), нарушение установленного порядка регулирования цен (тарифов, расценок, ставок и тому подобного), а равно иное нарушение установленного порядка ценообразования»
Санкция по ч.2 статьи 14.6 влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - ста тысяч рублей;
- 8 протоколов по ч. 3 статьи 14.16 КоАП РФ «Нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции». Основным видом нарушений по данной статье являлось продажа алкогольной продукции в неустановленное время.
Санкция по ч. 3 статьи 14.16 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.
- 1 протокол по статье 14.19 КоАП РФ «Нарушение государственного учета в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Основным видом нарушений по данной статье являлось не фиксация или нарушение правил учета в ЕГАИС розничных продаж.
Санкция по статье 14.19 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой;
В 3 квартале 2019 года решением министерства было приостановлено действие 1 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции на основании принятого Росалкогольрегулированиеем решения об аннулировании лицензий во внесудебном порядке в связи с осуществлением лицензиатом розничной продажи алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом 5 статьи 11 Федерального закона 
№ 171-ФЗ. 
Основными ограничениями, установленными законодательством являются запрет на торговлю без лицензии, без маркировки, без сопроводительных документов, без предоставления покупателю документа с наличием штрихового кода о факте фиксации информации о розничной продажи алкогольной продукции в единой государственной автоматизированной системе (ЕГАИС). Не допускается розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним, в ночное время, в нестационарных торговых объектах, в образовательных и медицинских организациях, на спортивных сооружениях, на вокзалах, в аэропортах и на прилегающих к таким объектам территориях. Границы прилегающих территорий органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации.
Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи) должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью: в городских населенных пунктах - не менее 50 кв.м., в сельских населенных пунктах – не менее 25 кв.м. Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи должны иметь для таких целей стационарные торговые объекты и складские помещения.
На территории Новосибирской области установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции с 22-00 до 9-00. Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется в соответствии с режимом работы предприятия общественного питания.
Организации на основании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания вправе осуществлять данный вид деятельности в таких объектах общественного питания, как рестораны, бары, кафе, буфеты.
При этом в соответствии с требованиями п. 4. ст. 16 Федерального закона № 171-ФЗ розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется при условии вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки).
В соответствии с п. 7 данной статьи потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте.

II. Правоприменительная практика контрольных мероприятий при осуществлении государственного контроля (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ

Основными мероприятиями контроля за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции являются:
 1. Наблюдение за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции. Контроль включают в себя анализ информации из открытых источников (баз данных «Декларирование» и «ЕГАИС» сервиса Росалкогольрегулирования), без взаимодействия с лицом, в отношении которого проводится мероприятие по контролю, проведение административных расследований и составление протоколов, привлечение виновных лиц к административной ответственности в рамках КоАП РФ.
2. Работа с обращениями граждан о фактах нарушения обязательных требований розничной продажи алкогольной продукции. 
3. Проведение внеплановых выездных проверок по согласованию с Прокуратурой Новосибирской области. 
В 3 квартале 2019 году отделом регионального государственного контроля рассмотрено 53 обращения от граждан о нарушениях в области оборота алкогольной продукции. Основными нарушениями, указанными в обращениях, были:  
- торговля алкогольной продукцией в ночное время (30 обращений);
- торговля без лицензии (11 обращений);
- реализация алкогольной продукции в границах прилегающих территорий к образовательным учреждениям, детским садам (2 обращения);
- реализация алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах (2 обращения);
- реализация алкогольной продукции без марок, ненадлежащего качества (2 обращения);
- о нарушениях иных требований действующего законодательства (6 обращения), например без фиксации в системе ЕГАИС и т.д.
Внеплановые выездные проверки по жалобам и обращениям проводятся министерством по согласованию с прокуратурой Новосибирской области в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ). Данные мероприятия проводятся как в отношении организаций, имеющих лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, так и иных участников рынка розничной продажи алкогольной продукции (в т.ч. нелегальных). 
Отделом регионального государственного контроля за 2019 года в прокуратуру Новосибирской области на согласование было направлено 13 заявлений о проведении внеплановой проверки по обращениям граждан.
В 9 случаях прокуратурой Новосибирской области было отказано в согласовании проверки. Основная причина отказа – в связи с отсутствием оснований для проведения проверки, в частности, на основании подпунктов «а» и «б» части 2 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ, отсутствуют основания возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия. Такие обращения не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. 
Основанием для проведения проверки могут служить обращения, полученные следующими способами:
- на официальный сайт Минпромторга НСО www.minrpp.nso.ru через личный кабинет. Для входа в личный кабинет необходимо использовать ЕСИА;
- отправленное подписанное обращение в адрес Минпромторга НСО по почте России;
- зарегистрированное подписанное обращение через приемную Минпромторга НСО.
Согласовано с прокуратурой и проведено 2 внеплановых выездных проверок. В ходе проведения проверок выявлены следующие нарушения:
- осуществление оборота (закупка, поставки, хранение, и розничная продажа) алкогольной продукции, подлежащей лицензированию, индивидуальными предпринимателями;
- отсутствие фиксации оборота алкогольной продукции в ЕГАИС;
Всем организациям и индивидуальным предпринимателям выписаны предписания об устранении нарушений в установленные сроки, составлены протоколы, переданы материалы дела в суды по подведомственности. 
Проведены 2 внеплановые выездные проверки по выполнению предписания, ранее согласованных с прокуратурой проверок.
Судами вынесены постановления о назначении административного наказания в виде административных штрафов с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Составлено 3 протокола по ч. 3 статьи 14.17 КоАП РФ «Производство или оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии».
Санкция по ч. 3 статьи 14.17 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или дисквалификацию на срок от двух до трех лет; на юридических лиц - не более одной пятой совокупного размера выручки, полученной от реализации всех товаров (работ, услуг), за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено административное правонарушение, либо за предшествующую дате выявленного административного правонарушения часть календарного года, в котором было выявлено административное правонарушение, если правонарушитель не осуществлял деятельность по реализации товаров (работ, услуг) в предшествующем календарном году, но не менее трех миллионов рублей с конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо без таковой или административное приостановление деятельности на срок от шестидесяти до девяноста суток с конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо без таковой;
- 1 протокол по ч. 3 статьи 14.16 КоАП РФ «Нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции». Основным видом нарушений по данной статье являлось продажа алкогольной продукции в неустановленное время.
Санкция по ч. 3 статьи 14.16 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.
- 1 протокол по статье 14.19 КоАП РФ «Нарушение государственного учета в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Основным видом нарушений по данной статье являлось не фиксация или нарушение правил учета в ЕГАИС розничных продаж.
Санкция по статье 14.19 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой.
Основные требованиями к розничной продаже пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи:
Розничная продажа пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, а так же розничная продажа пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания осуществляются организациями и индивидуальными предпринимателями.
Розничная продажа пива не допускается:
в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров;
с 22 часов до 9 часов по местному времени, за исключением розничной продажи пива при оказании услуг общественного питания ;
в нестационарных торговых объектах, за исключением случаев, предусмотренных статьей 16 Федерального закона 171-ФЗ;
на территориях, прилегающих:
- к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании образовательных организаций;
- к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании организаций, осуществляющих обучение несовершеннолетних;
- к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и (или) пользовании юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих медицинскую деятельность;
к спортивным сооружениям, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы в установленном порядке;
Расстояние от объектов до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции (за исключением случаев продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания), рассчитывается на основании следующих его минимальных значений - 50 метров от входа для посетителей в объект (на объект) либо от входа для посетителей на обособленную территорию (при ее наличии).
Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи с 01.01.2016 обязаны вести журнал учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции по форме, утвержденной приказом Росалкогольрегулирования от 19.06.2015 № 164 «О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения».
Организации, розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи в соответствии с действующим законодательством обязаны осуществлять фиксацию сведений в ЕГАИС. 
Передача сведений в ЕГАИС осуществляется при помощи специально разработанного универсального транспортного модуля (УТМ). Установка УТМ может быть осуществлена самостоятельно без обращения в Росалкогольрегулирование или территориальные органы Росалкогольрегулирования через личный кабинет на специализированном портале http://egais.ru/ Подробные видео инструкции с порядком регистрации в личном кабинете и установкой УТМ для передачи сведений в ЕГАИС доступны по адресу http://egais.ru/news/view?id=8.

III. Правоприменительная практика контрольных мероприятий в рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области

Отдел регионального государственного контроля министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области осуществляет контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области в рамках государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции, установленного Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ).
Одним из основных направлений контроля за предоставлением деклараций являются наблюдение за полнотой и достоверностью предоставленных деклараций, порядком их предоставления. Контроль включают в себя анализ информации из баз данных «Декларирование» и «ЕГАИС» сервиса Росалкогольрегулирования, проведение административных расследований и составление протоколов, привлечение виновных лиц к административной ответственности в рамках КоАП РФ.
За 3 квартал 2019 года сотрудниками отдела регионального государственного контроля составлено 60 протоколов по статье 15.13 КоАП РФ  «Искажение информации и (или) нарушение порядка и сроков при декларировании производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, использования производственных мощностей», все 60 протоколов в отношении индивидуальных предпринимателей. 
По результатам рассмотрения административных дел были вынесены постановления о привлечении виновных лиц к административной ответственности:
- в виде штрафов 15 постановления;
- в виде предупреждений 32 постановления.
Санкция по статье 15.13 влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Сумма назначенных штрафов по статье 15.13 КоАП РФ в 3 квартале 2019 году составила 110 000 рублей. 
Основным нарушением при осуществлении контроля за представлением деклараций в 2019 году являлось нарушение порядка при декларировании розничной продажи алкогольной продукции (не предоставление декларации).
Постановления о привлечении к административной ответственности по ст. 15.13 КоАП РФ, вынесенные Минпромторгом НСО, в 2019 году не обжаловались в судах. 
В 3 квартале 2019 года отделом регионального государственного контроля рассмотрено 2 заявления от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о подаче корректирующих деклараций за периоды, по которым сроки подачи деклараций истекли. Основными причинами подачи корректирующих деклараций за истекшие периоды указывались выявленные расхождения в объемах алкогольной продукции, выявленные в результате сверок с поставщиками алкогольной продукции, а так же технические ошибки. 
Основными требованиями при декларировании, установленными законодательством являются: 
1. Организации обязаны осуществлять декларирование объема:
- розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, спиртосодержащей непищевой продукции;
- розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
 Индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, обязаны осуществлять учет и декларирование объема их розничной продажи.
2. Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи обязаны осуществлять декларирование объема розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи ежеквартально не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом.
Для подачи декларации организации или индивидуальному предпринимателю необходимо зарегистрироваться на сайте Росалкогольрегулирования http://www.fsrar.ru/ в разделе «Электронные услуги» подраздел «Электронные услуги для организаций».
Декларации представляются:
- об объеме розничной продажи алкогольной (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи) и спиртосодержащей продукции (форма 11),
- об объеме розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи (форма 12).
Декларации представляются по телекоммуникационным каналам связи в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, сертификат ключа проверки которой выдан любым удостоверяющим центром, аккредитованным в порядке, установленном Федеральным законом «Об электронной подписи».
Корректирующие декларации представляются до истечения срока подачи деклараций за квартал, следующий за отчетным кварталом, с обоснованием причин, вызвавших неполноту или недостоверность представленных сведений.
При представлении декларации по телекоммуникационным каналам связи днем ее представления считается дата ее отправки.

IV. Судебная практика рассмотрения административных дел и решений об аннулировании лицензий в области продажи алкогольной продукции.
В третьем квартале 2019 года общее количество судебных дел, стороной по которым выступает Минпромторг НСО составило – 13; вынесено решений – 10, из которых; 
1) в пользу министерства – 10;
2) не в пользу министерства – 0;
3) приостановлено – 1;
4) на рассмотрении – 2
Категории дел, рассматриваемые в судах – это:
1. О привлечении к административной ответственности
2. Аннулирование лицензии
Так, в третьем квартале 2019 года заявлений о привлечении                                к административной ответственности Минпромторгом НСО было подано 6; по 5 вынесены решения и назначено наказания в виде штрафов (на общую сумму 3 260 000 рублей) предупреждений – 1; на рассмотрении – 1.
Одним из оснований для аннулирования лицензии, установленным подпунктом 2 пункта 3.2. статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ, регламентированным Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.2012 № 824 «Об аннулировании лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции во внесудебном порядке», является осуществление лицензиатом поставки/закупки и розничной продажи алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной действующим законодательством. 
При выявлении зафиксированного в ЕГАИС факта продажи алкогольной продукции по заниженной цене должностными лицами Минпромторга НСО составляется протокол об административном правонарушении, который направляется для рассмотрения и принятия решения уполномоченному на это лицу (министру или его заместителю).                 После принятия решения о привлечении к административной ответственности (назначении административного наказания) возможен один из следующих вариантов:
1. лицо, привлечённое к административной ответственности, обжалует постановление в судебном порядке (данная стадия включает в себя, в том числе и апелляционную и кассационную инстанции). После вступления решения суда в законную силу Минпромторг НСО направляет уведомление в территориальное управление Росалкогольрегулирование о необходимости аннулировать лицензию. Росалкогольрегулирование выносит решение об аннулировании и направляет его в Минпромторг НСО. На основании данного решения Минпромторг НСО приостанавливает действие лицензии до вступления в законную силу решения Росалькогольрегулирования.
При этом у юридического лица, есть право на обжалование данных решений (процедура с учетом обжалования на всех стадиях, может занимать значительное время). 
2. в случае, если лицо, привлекаемое к административной ответственности, не обжалует вынесенное постановление, то после вступления постановления в силу, Минпромторг НСО направляет уведомление в территориальное управление Росалкогольрегулирования о необходимости аннулировать лицензию. Росалкогольрегулирование выносит решение об аннулировании и направляет его в Минпромторг НСО. 
На основании данного решения Минпромторг НСО приостанавливает действие лицензии до вступления в законную силу решения Росалькогольрегулирования (процедура, после вынесения постановления о привлечении к административной ответственности может занимать около 3-х месяцев).
Судебная практика по делам в сфере осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции Минпромторгом НСО продолжает нарабатываться и формироваться. Количество судебных дел увеличивается.
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