Уважаемые участники коллегии!
Традиционно в самом начале года мы подводим итоги ушедшего года, определяем проблемы, с которыми столкнулись при реализации ранее поставленных задач, намечаем приоритетные направления деятельности на предстоящий год и целевые показатели. 
2019 год являлся точкой отсчета начала реализации национальных проектов и Стратегии социально-экономического развития области до 2030 года. 
Несколько слов об исходных позициях в промышленности, торговле и предпринимательстве.
Промышленный комплекс традиционно занимает ведущее положение в экономике региона. На долю промышленности приходится 19,4% валового регионального продукта области; четвертая часть инвестиций в основной капитал, более 30 процентов налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. На промышленных предприятиях трудятся 18,8 процентов от численности всех работников, занятых в экономике Новосибирской области. Увеличивается доля малых предприятий - почти четверть промышленной продукции производится малыми и микропредприятиями.
Наблюдается снижение темпов роста промышленного производства и приближение показателей к общероссийским. Индекс промышленного производства составил 102,4 процента, что соответствует общероссийским показателям. Основное замедление произошло в добыче топливно-энергетических полезных ископаемых. За счет реализации инвестиционных проектов добыча угля росла значительно до 2018 года, с выходом на проектную мощность темпы добычи стабилизировались. Продолжается снижение добычи нефти. С учетом того, что в доле промышленного производства доля добычи полезных ископаемых составляет 10 процентов, это повлияло на общий результат. 
Замедлились темпы роста обрабатывающих производств – ИПП вырос на 2,2 процентных пункта против 4,6 в 2018 году, для наиболее значительного сегмента промышленности темпы явно недостаточны, здесь имеется значительный резерв.
Второй отраслью по значимости вклада в экономику области является оптовая и розничная торговля. 
На неё приходится 15,5 процентов валового регионального продукта области и 16,4 процентов от численности всех работников, занятых в экономике Новосибирской области. Предприятия торговли также значительно пополняют налоговую базу – более 17 процентов налоговых платежей поступает от торгующих организаций.
По обороту розничной и оптовой торговли продолжаем занимать лидирующие позиции в Сибирском федеральном округе. Однако по сравнению с 2018 годом снизились темпы роста оптовой торговли – до 95,4 процентов. Индекс физического объема оборота розничной торговли в сопоставимых ценах– 102 процента. Сохраняется положительная динамика в обороте общественного питания – прирост 9,3 процента.
Одним из важнейших направлений формирования реального сектора экономики является развитие малого и среднего бизнеса, которой имеет высокую социальную значимость.
Новосибирская область сохраняет лидирующие позиции среди субъектов Сибирского федерального округа по количеству действующих на территории малых предприятий, их обороту, объему инвестиций в основной капитал, а также количеству занятых:
По состоянию на 10 января 2020 года в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся сведения о 145 тысячах СМП, в том числе о 74 тысячах юридических лицах и 71 тысячи индивидуальных предпринимателях.
Более четверти всех занятых в экономике области - субъекты МСП. Более половины оборота всех организаций Новосибирской области формируют малые (с микро) и средние предприятия области, с темпом роста 107,5 процента.
Реализация национальных проектов и их региональных составляющих потребовали внедрения нового качества государственного управления.
Введён проектный подход к региональным составляющим национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Разработаны и утверждены паспорта региональных проектов: 
- «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»;
- «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»;
- «Популяризация предпринимательства»;
- «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности».
Инструментом реализации региональных проектов служит государственная программа Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области».
На реализацию мероприятий государственной программы в 2019 году направлено и полностью освоено более 1,4 миллиардов рублей средств федерального и областного бюджетов. Основную долю расходов составила реализация региональных составляющих национального проекта. 
Наибольшая доля расходов направлена на докапитализацию региональной инфраструктуры поддержки субъектов МСП – Гарантийного фонда НСО и Фонда микрофинансирования НСО. 
Проведены мероприятия по созданию системы поддержки экспортеров – субъектов МСП;  оказанию комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам МСП в Центре «Мой бизнес».
Создание Центра «Мой бизнес» предполагает объединение на единой площадке основных функций по предоставлению услуг субъектам МСП – созданных и уже действующих в Новосибирской области организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП в качестве единой «точки доступа» для предпринимателя.
Будет внедрен единый фирменный стиль «Мой Бизнес» в части организации пространства, регламентов предоставления услуг, единой автоматизированной системы, единого портала поддержки предпринимательства в регионе. 
В соответствии с разработанной Минэкономразвития России концепцией создания Центра «Мой бизнес» в него должны входить: 
1) центр поддержки предпринимательства;
2) функционал следующих объектов инфраструктуры поддержки субъектов МСП:
- центр поддержки экспорта;
- на площадях центра разместятся региональная гарантийная организация и фонд микрофинансирования;
- представители иных организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства - центра прототипирования, регионального центра инжиниринга, центра инноваций социальной сферы.
Открытие Центра «Мой бизнес» планируется во 2 квартале 2020 года.
В рамках регионального проекта «Популяризация предпринимательства» организованы, массовые рекламные компании, направленные на формирование положительного образа предпринимателя и популяризацию предпринимательства.
2 ноября 2019 года в Новосибирской области прошел масштабный форум в рамках национального проекта, в котором приняли участие более 1600 человек - начинающих и действующих предпринимателей.
Продолжилась выделение субсидий субъектам МСП на компенсацию части затрат на приобретение оборудования и на компенсацию части затрат по договорам лизинга. Профинансированы обучающие семинары, курсы по вопросам осуществления предпринимательской деятельности. На софинансирование муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства было выделено из областного бюджета 29,3 миллиона рублей. Субсидии предоставлены 38 муниципальным образованиям области.
Министерство в 2019 году активно включилось в работу по реализации национальных программ в области экономики «Производительность труда и поддержка занятости» и «Международная кооперация и экспорт». 
Первыми предприятиями - участниками регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда» стали именно промышленные организации: АО «Экран-оптические системы», ПАО «Сиблитмаш», АО «ЭПМ-Новосибирский электродный завод». Кроме того, получено подтверждение о намерении стать участниками еще от 30 промышленных организаций Новосибирской области.
В рамках реализации регионального проекта «Промышленный экспорт» министерством проведена работа по квалификационному отбору промышленных организаций в целях включения в перечень организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности. В финальный перечень по итогам первого квалификационного отбора на реализацию корпоративных программ повышения конкурентоспособности вошли 10 новосибирских компаний.
Промышленные предприятия, внедряющие новые технологии, обновляющие производственные фонды, реализующие проекты развития и «флагманские» проекты, получили различную поддержку в виде субсидий, налоговых льгот, ссуд в рамках государственных программ «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности в Новосибирской области», «Стимулирование инвестиционной и инновационной активности в Новосибирской области», программы реиндустриализации экономики Новосибирской области до 2025 года.
В рамках федеральных целевых и государственных программ из федерального бюджета в 2019 году перечислено более 754 миллионов рублей на реализацию проектов, в том числе на развитие оборонно-промышленного комплекса Новосибирской области.
Два промышленных предприятия Новосибирской области получили государственную поддержку за счет средств Федерального фонда развития промышленности.
На реализацию мероприятий государственной программы Новосибирской области «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности в Новосибирской области в 2019 году из областного бюджета Новосибирской области направлено 89 млн. рублей. Всего финансовую поддержку получили 20 промышленных организаций и научно-производственных центров Новосибирской области.
Активно участвуют в конкурсах и получают финансовую государственную поддержку  промышленные предприятия:
АО «СКТБ «Катализатор» 
ООО «Ангиолайн»
ООО «Сибэлектропривод»
ООО «Геркулес-Сибирь»
АО «Новосибирский картонно-бумажный комбинат»
ООО «Файбер Трейд» 
- ООО «Сибирь-мехатроника»
Ряд промышленных предприятий региона в отчетном году завершили реализацию проектов по созданию новых и модернизации действующих производств и в настоящее время осуществляют освоение введенных мощностей:
- в сентябре 2019 в рамках реализации инвестиционного проекта «Развитие производства высокотехнологичной медицинской продукции: коронарные стенты и катетеры», входящего в программу реиндустриализации экономики Новосибирской области до 2025 года, ООО «Ангиолайн интервеншионал девайс» открыло новую производственную площадку в наукограде «Кольцово»;
- АО «ЭПМ – Новосибирский электродный завод» произвело запуск смесительного комплекса EIRICH, который будет использоваться для подготовки массы для прессования премиальных марок графитированных электродов;
- компанией «OCSiAl» с участием ГК «РОСНАНО» в 1 квартале 2019 года запущен уникальный промышленный комплекс Graphetron-50 для синтеза одностенных углеродных. Впервые в истории это делает массовое применение одностенных углеродных нанотрубок экономически целесообразным.
Уважаемые коллеги!
Для поддержки сельской торговли, создания условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги действует  ведомственная целевая программа «Развитие торговли на территории Новосибирской области в 2015 – 2019 годах». 
138 субсидий на сумму 20,8 миллионов рублей были предоставлены хозяйствующим субъектам  на компенсацию части транспортных расходов по доставке товаров первой необходимости в отдаленные села, начиная с 11 км от районных центров.
Еще одним основным мероприятием ВЦП является организация и проведение ярмарок товаропроизводителей и субъектов малого и среднего предпринимательства. Всего в 2019 году на территории области проведено 2 340 ярмарочных мероприятий, в том числе 11 областных оптово-розничных универсальных ярмарок. 
В г. Новосибирске в ежедневном режиме работают три социальные ярмарки - областная социальная ярмарка и две городские социальные продовольственные ярмарки. 
Минпромторгом НСО реализуется пилотный проект по продвижению местных товаропроизводителей «Сделано у нас». В рамках проекта  реализуется ряд мероприятий:
Это внедрение системы добровольной сертификации и продвижения продукции местного товаропроизводителя «Новый Сибирский Продукт».
На регулярной основе проводятся «Дни поставщика» в ведущих торговых сетях региона.
Также в рамках проекта организуются масштабные мероприятия –ежегодный Новосибирский Торговый Форум, конференция по HoReCе, Новосибирская торговая  неделя.
На ежегодной основе реализуются обучающие проекты: Школа Торговли для товаропроизводителей, Школа госзаказа, Школа гастрономического бизнеса, Школа нестационарной торговли.
В целях систематизации данных о региональных производителях продуктов питания Минпромторгом совместно с Минцифрой НСО и Минсельхозом Новосибирской области запущена работа по разработке «Продовольственного портала Новосибирской области», где в картографическом виде будут размещены все региональные производители  продуктов питания. Формирование портала будет завершено  к марту 2020.
Деятельность министерства включает в себя предоставление государственных услуг по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции, заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов, в прошедшем году большая работа проводилась по контролю за соблюдением обязательных требований, установленных законодательством в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В ходе контрольно-надзорной деятельности в 2019 году вынесено 311 постановлений, сумма назначенных штрафов – почти 3 миллиона рублей. В Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка были направлены материалы дел в отношении 12 юридических лиц  для принятия решений об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, принято решение об аннулировании  6 лицензий.  Рассмотрено 168 обращений граждан о фактах продажи алкогольной продукции с нарушением действующего законодательства.
В результате 8 внеплановых выездных проверок, согласованных с прокуратурой Новосибирской области, сотрудниками министерства  изъято из незаконного оборота 1 517 бутылок алкогольной продукции (865,6 литров).
Создана Коллегия министерства с целью оперативного взаимодействия контрольных и правоохранительных органов и коллегиального обсуждения вопросов в сфере регионального государственного контроля. Проведен ряд публичных обсуждений с широким кругом участников профилактики незаконного оборота алкогольной продукции. 
Уважаемые коллеги! Несколько слов о тех проблемах, которые затрудняют проведение эффективной государственной поддержки курируемых отраслей экономики области.
Первая проблема – низкая активность предприятий по участию в программах и институтах развития промышленности и предпринимательства. Невостребованными оказались средства регионального фонда поддержки промышленности. С начала деятельности фонд выдал всего 2 займа, в прошлом году только 2 заявки прошли экспертизу в региональном фонде и направлены в российский фонд для выделения совместных займов. Непосредственно в российском фонде получили ссуды всего 2 организации. Правом на получение налоговых льгот воспользовались 2 организации. Подтвердили статус «флагманского» проекта 2 организации. Этого недостаточно, чтобы сделать инвестиционный рывок, упрочить роль промышленности в экономике области.
Проблемной остается обеспечение торговли в малых и отдаленных селах Новосибирской области. Более 300 сельских поселений не обеспечены постоянными торговыми объектами. 
Беспокоит снижение деловой активности малого предпринимательства.
Тема нашей сегодняшней коллегии – приоритетные направления развития промышленности, торговли и предпринимательства, связанные с реализацией национальных проектов. На последующих после пленарного заседания дискуссиях мы хотели бы услышать ваше экспертное мнение, на чем следует сосредоточить усилия министерства в 2020 году, каких новых направлений и механизмов работы недостаточно. Обсудить изменения в налоговом законодательстве, новые меры поддержки. Вместе с модераторами круглых столов мы подведем итоги сегодняшних встреч по отдельным направлениям, подготовим решения.
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