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Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области осуществляется в соответствии с:

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях  (далее - КоАП РФ);
Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ);
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее -Федеральный закон № 294-ФЗ);
Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, об объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда»;

Законом Новосибирской области от 07.10.2011 № 130-ОЗ «О полномочиях органов государственной власти Новосибирской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

Постановлением Губернатора Новосибирской области от 23.12.2014              № 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области»;

Приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23.08.2012 № 231 «О Порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»;

Приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 15.09.2011 № 163  «Об утверждении перечня должностных лиц министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

Приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от  20.03.2013  № 70 «Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области» (до утверждения приказа министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 26.11.2018 № 332);
Приказом Минпромторга Новосибирской области от 26.11.2018 № 332

"Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области";
Решениями органов местного самоуправления об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.
Указанные выше нормативные правовые акты размещены на официальном сайте министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее – Минпромторг НСО) www.minrpp.nso.ru в разделе «Деятельность министерства», подраздел «Лицензирование розничной продажи алкогольной продукции».

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
А. Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Минпромторг НСО возглавляет министр, назначенный на должность распоряжением Губернатора Новосибирской области. 
Должностные лица отдела регионального государственного контроля управления лицензирования Минпромторга НСО осуществляют региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области.
Должностные лица отдела лицензирования управления лицензирования Минпромторга НСО осуществляют лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Новосибирской области.

В Минпромторге НСО 7 штатных единиц, в должностные обязанности которых входит проведение только лицензионного контроля и 5 штатных единиц, в должностные обязанности которых входит осуществление государственного контроля. Специалистов, которые осуществляют только контрольные функции, в штатном расписании не предусмотрено. 
Б. Перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля

Минпромторг НСО в соответствии с Федеральным законом № 171-ФЗ и «Положением о министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области», утвержденным постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014                  № 514-п, является областным исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, регистрацию выданных лицензий, лицензий, действие которых приостановлено, и аннулированных лицензий, а также на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области.

В соответствии с пунктом 1.2 статьи 23 Федерального закона             № 171-ФЗ региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции включает в себя:

1) лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);

2) государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 настоящего Федерального закона, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов (далее – государственный контроль);

3) государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции (далее – государственный контроль).

Основной задачей проведения регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции является обеспечение соблюдения организациями и индивидуальными предпринимателями требований, предусмотренных законодательством в области регулирования производства и оборота алкогольной продукции.
В. Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций
КоАП РФ;
Федеральный закон № 171-ФЗ;
Федеральный закон № 294-ФЗ;
            Закон Новосибирской области от 07.10.2011 № 130-ОЗ «О полномочиях органов государственной власти Новосибирской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, об объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда»;

Закон Новосибирской области от 07.10.2011 № 130-ОЗ «О полномочиях органов государственной власти Новосибирской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

Приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23.08.2012 № 231 «О Порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»;

Постановление Губернатора Новосибирской области от 23.12.2014 № 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области»;

Приказ Минпромторга НСО от 15.09.2011 № 163  «Об утверждении перечня должностных лиц министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

Приказ Минпромторга НСО от  20.03.2013  № 70 «Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области» (до утверждения приказа Минпромторга НСО от 26.11.2018 № 332);

приказ Минпромторга НСО от 26.11.2018 № 332 "Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области".
Г. Информация о взаимодействии органов государственного 
контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции Минпромторг НСО осуществляет взаимодействие с:

- Главным управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области;

- Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области;

- Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области;

- Управлением Федеральной налоговой службы по Новосибирской области;

- Органами местного самоуправления в Новосибирской области.

- Межрегиональным управлением Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Сибирскому федеральному округу в соответствии с Соглашением от 28.01.2015 «Об информационном взаимодействии Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Сибирскому федеральному округу  и Министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области».
В 2018 году Минпромторгом НСО получено 6 решений Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (далее – Росалкогольрегулирование) об аннулировании 3 лицензий на розничную  продажу алкогольной продукции и 3 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. 
Основанием для принятия решений об аннулировании лицензий является розничная продажа алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом 5 статьи 11Федерального закона № 171-ФЗ, подтвержденная вступившими в законную силу постановлениями Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Сибирскому федеральному округу по делам об административных правонарушениях. 

Данные решения приняты Росалкогольрегулированием на основании пункта 3 статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ и Положения об аннулировании лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции во внесудебном порядке, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.2012 № 824.
Информация по фактам  незаконного оборота алкогольной продукции (продажа без лицензии, несовершеннолетним, в неустановленное время и т.д.), поступавшая в адрес Минпромторга НСО в 2018 году, перенаправлялась в адрес ГУВД по Новосибирской области для проведения проверок.  
В 2018 году Минпромторгом НСО направлено в адрес правоохранительных органов для проведения проверок 12 обращений, в том числе 3 обращения, поступившие на телефон «Горячая линия». 

Д. Сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции

Подведомственных организаций не имеется.
Е. Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок
К проведению государственного контроля в 2018 году эксперты, представители экспертных организаций не привлекались.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции проводится за счет средств бюджета Новосибирской области, выделяемых на финансирование текущей деятельности Минпромторга НСО.
В Минпромторге НСО 7 штатных единиц, в должностные обязанности которых входит проведение лицензионного контроля, из них 6 штатных единиц непосредственно проводивших проверки; 5 штатных единиц, в должностных регламентах которых одной из функций является проведение государственного контроля (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области.

Специалистов, которые осуществляют только контрольные функции в штатном расписании не предусмотрено. Все специалисты имеют высшее образование. Повышение квалификации специалистов проводится один раз в три года в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
В 2018 году в отношении лицензиатов и соискателей лицензий проведено 1 152 контрольных мероприятий (проверено 2 780 торговых точек). Средняя нагрузка на 1 работника 192 контрольных мероприятий в год.

Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:

составлено протоколов об административных правонарушениях на 1 работника – 60;
вынесено постановлений о назначении административного наказания на 1 работника – 60;
рассмотрено  обращений от граждан о нарушениях в области розничной продажи алкогольной продукции на 1 работника – 21;
общее количество внеплановых проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 1 работника-2.
К проведению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в 2018 году эксперты, представители экспертных организаций не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
А. Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля, по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям)
Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению лицензионного контроля.

За 2018 год должностными лицами Минпромторга НСО проведены          1 152 контрольных мероприятия, из них:

- 6 внеплановых выездных проверок по согласованию с прокуратурой (по обращению граждан);

- 1 внеплановая документарная проверка (по обращению граждан);

- 4 внеплановых выездных провероки по выполнению предписания;

- 1072 предлицензионных проверки на соответствие лицензионным требованиям перед выдачей, продлением или переоформлением лицензии, в том числе 190 внеплановых документарных предлицензионных проверок;
- 1 административное расследование, проведённое на основании документов, поступивших из Отдела полиции № 10 «Советский» Управления МВД России по городу Новосибирску, подтверждающих факт розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему;
-  1 снятие остатков алкогольной продукции произведено в связи с принятием решения о приостановлении действия лицензии;
- 67 без взаимодействия с юридическими лицами.
В ходе проведения 1069 предлицензионных, 7 внеплановых проверок, а также при снятии остатков алкогольной продукции нарушений законодательства не выявлено. 
	Общее количество контрольных мероприятий
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	
	473
	679
	1 152


Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора):
	
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	Общее количество организаций и индивидуальных предпринимателей, предоставивших декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции
	4554
	5713
	10267

	Общее количество внеплановых проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей
	0
	10
	10

	Рассмотрено  обращений от граждан о нарушениях в области розничной продажи алкогольной продукции
	38
	66
	104


Б. Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности
В 2018 году эксперты и экспертные организации не привлекались.

В. Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Фактов не было.
Г. Сведения о применении риск-ориентированного 
подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора)
В 2018 году не проводились плановые проверки в отношении юридических лиц, имеющих лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
На период 2016-2018 годы введен мораторий на проведение плановых проверок в отношении малого предпринимательства.
Д. Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований
В соответствии с частью 5 статьи 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ при наличии у органа государственного контроля (надзора) сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, полученных в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, либо содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях (за исключением обращений и заявлений, авторство которых не подтверждено), информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации в случаях, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, причинило вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение и входящим в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, а также привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало угрозу указанных последствий, орган государственного контроля (надзора) объявляет юридическому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, и предлагают юридическому лицу принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, и уведомить об этом в установленный в таком предостережении срок орган государственного контроля (надзора).

В 2018 году оснований для объявления юридическим лицам предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований не было. 
Е. Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
В 2018 году при осуществлении лицензионного контроля Минпромторгом НСО проводились 67 контрольных мероприятия без взаимодействия с юридическими лицами.
В 2018 году при осуществлении государственного контроля проводились следующие мероприятия без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями:

	
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	Направлено уведомлений об устранении выявленных нарушений
	0
	3
	3

	Составлено протоколов об административных правонарушениях
	100
	110
	210

	Вынесено постановлений о назначении административного наказания
	100
	110
	210

	Рассмотрено  обращений от граждан о нарушениях в области розничной продажи алкогольной продукции
	38
	66
	104


Ж. Сведения о количестве проведенных в
 отчетном периоде проверок в отношении 
субъектов малого предпринимательства.

В 2018 году при проведении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции должностными лицами Минпромторга НСО проведены 1 161 проверка в отношении 630 субъектов малого предпринимательства.  
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

По результатам проведения внеплановых предлицензионных проверок в 40 случаях отказано в выдаче, продлении и переоформлении лицензий.

В ходе проведения:

- 3 внеплановых выездных проверок, согласованных с Прокуратурой Новосибирской области, и 1 внеплановой документарной проверки выявлены нарушения, по результатам которых выписаны предписания об устранении выявленных нарушений; составлены административные протоколы в отношении директоров юридических лиц и в отношении юридических лиц -  по ч. 3 ст. 14.16;
- 1 административного расследования факт розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему  подтвердился, составлены административные протоколы в отношении директора юридического лица и в отношении юридического лица по ч. 2.1 ст. 14.16;
- 3 внеплановых предлицензионных проверок выявлены нарушения лицензионных требований, а именно, нарушение сроков, установленных Федеральным законом № 171-ФЗ, для переоформления лицензии. Составлены административные протоколы в отношении юридических лиц по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ;
- 67 контрольных мероприятий, проведенных без взаимодействия с юридическими лицами, подтвердились факты нарушения Федерального закона № 171-ФЗ. Составлены административные протоколы по:

- ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ - 62 в отношении юридических лиц и 21 в отношении должностных лиц; 
- ч. 2 ст. 14.6 - 5 КоАП РФ в отношении юридических лиц. 

По результатам лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области за 2018 год:

1) вынесено 98 постановлений о назначении административных наказаний из них:

- 91 по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции) в отношении 5 директоров и 11 юридических лиц в виде административных штрафов на сумму 1 450 000 рублей (на должностное лицо – 20 000 рублей; на юридическое лицо – от 100 000 рублей до 300 000); в отношении 20 директоров и 55 юридических лиц в виде предупреждения (впервые совершенные административные правонарушение);

- 2  по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции)  в виде административных штрафов: в отношении юридического лица в размере 300 000 рублей (Арбитражным судом Новосибирской области размер штрафа снижен до 150 000 рублей); в отношении директора юридического лица 100 000 рублей;
- 5 по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (занижение регулируемых государством цен) в отношении 2 юридических лиц в виде административных штрафов на сумму 200 000 рублей (на юридическое лицо –100 000 рублей); 3 юридических лиц в виде предупреждения (впервые совершенные административные правонарушение).
2) в отношении 3 юридических лиц 3 составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ и направлены на рассмотрение в Арбитражный суд Новосибирской области.

По результатам рассмотрения административных дел Арбитражный суд признал юридические лица виновными в совершении административного правонарушения и назначил административное наказание в виде – предупреждения.

В 2018 году Росалкогольрегулированием принято 3 решения об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и 3 решения об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания из них:

- в 4 случаях юридическими лицами были обжалованы решения  Росалкогольрегулирования, в настоящее время данные решения не вступили в законную силу;
 -  по 2 юридическим лицам решения Росалкогольрегулирования вступили в законную силу, лицензии аннулированы. 

Минпромторгом НСО приостановлено действие 7  лицензий, в порядке, установленном пунктом 1 статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ, в 6 случаях до вступления в силу решений Росалкогольрегулирования об аннулировании лицензий, в 1 случае сроком на шесть месяцев. 
	Наименование показателей
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	Количество составленных административный протоколов
	8
	5
	13

	Количество вынесенных постановлений о назначении административных наказаний 
	6
	4
	10

	Количество принятых Арбитражным судом решений о назначении административных наказаний (по исковым заявлениям направленным Минпромторгом НСО) 
	0
	3
	3

	Количество решений о приостановлении лицензий
	1
	6
	7


В 2018 году при проведении государственного контроля приняты следующие меры реагирования по фактам выявленных нарушений:

	Наименование показателей
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	Направлено уведомлений об устранении выявленных нарушений
	0
	3
	3

	Составлено протоколов об административных правонарушениях
	100
	114
	214

	Направлено в суд исковых заявлений об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции
	0
	0
	0

	Вынесено постановлений о назначении административного наказания
	100
	114
	214

	Общее количество внеплановых проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей
	0
	10
	10

	направлено заявлений о проведении внеплановой выездной проверки по обращениям граждан
	0
	18
	18


В 2018 году в целях предотвращения нарушений обязательных требований в области розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания было проведено открытое мероприятие по публичному обсуждению правоприменительной практики в части осуществления лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции и за розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Новосибирской области. На официальном сайте Минпромторга НСО в сети интернет своевременно обновляются нормативные правовые акты, регулирующие отношения в указанной области.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Анализ и оценка эффективности лицензионного контроля.

За 2018 году прокуратурой Новосибирской области в 5 случаях из 8 было отказано в согласовании проведения внеплановых проверок, что составляет 62,5% от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений.
 Все проверки проведены без нарушения требований законодательства о порядке их проведения.
На 31.12.2018 количество действующих лицензий составляет 868 из них:

- 434 на розничную продажу алкогольной продукции;

- 434 на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. 
В 2018 году в отношении 75 организаций проведены контрольные мероприятия, что составляет 8,6 % от общего количества  юридических лиц, имеющих лицензию на розничную продажу алкогольной продукции или на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Новосибирской области.

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными 0%.

Доля проверок, проведенных Минпромторгом НСО с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам Минпромторга НСО, осуществившим проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания 0%.

По сравнению с 2017 годом увеличилось количество контрольных мероприятий, по результатам которых выявлены нарушения. В 2017 году этот показатель составил 0,3 % от общего количества проведенных мероприятий (проведено 1042 контрольных мероприятия, в 3 случаях выявлены нарушения), а в 2018 году –  6,5 % (проведено 1 152 контрольных мероприятий, в 75 случаях выявлены нарушения). В 2018 году в ходе проведения: 3 предлицензионных проверок выявлено, что организации осуществляли деятельность с нарушением лицензионных требований, а именно, нарушили сроки, установленные Федеральным законом № 171-ФЗ, для переоформления лицензии; 67 контрольных мероприятий, проведенных без взаимодействия с юридическими лицами, подтвердились факты нарушения Федерального закона № 171-ФЗ.  

По результатам проведенных в 2018 году внеплановых проверок Минпромторгом НСО в 7-ми случаях были выявлены нарушения и в ходе 1 административного расследования, подтвердился факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему, 67 контрольных мероприятий, проведенных без взаимодействия с юридическими лицами, по итогам которых были возбуждены дела об административных правонарушениях, что составляет 8,6 % от общего числа контрольных мероприятий. 
Доля контрольных мероприятий, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания 100 % от числа мероприятий, по итогам которых были возбуждены дела об административных правонарушениях (в 75-ти случаях).  
Доля постановлений о привлечении юридического лица к административной ответственности, которые признаны недействительными 0%.

В 2018 году не проводились проверки в отношении юридических лиц, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований в сфере розничной продажи алкогольной продукции, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угроза чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В отчетном периоде не проводились проверки в отношении юридических лиц, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований в сфере розничной продажи алкогольной продукции, явившиеся причиной вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Анализ и оценка эффективности государственного контроля.

Общее количество  хозяйствующих субъектов, предоставивших декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции,  пива, пивных напитков, сидра, пуарэ и медовухи за 2018 год – 10267;

- количество организаций, предоставивших декларации по розничной продаже АП и ССП при оказании услуг общественного питания, имеющие лицензию за 2018 год -1663

- количество организаций, предоставивших декларации по розничной торговли пивом, пивными напитками, сидром, пуарэ и медовухой за 2018 год -3878;

- количество индивидуальных предпринимателей,  предоставивших декларации по розничной торговли пивом, пивными напитками, сидром, пуаре и медовухой за 2018 год -3220.
Показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля:

выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)- нет;
доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 66,7%;
доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)- нет;
доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)- нет;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю составляет 1%;
среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 1%;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составляет 100%;
доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составляет 100%;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 100%;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – нет;
доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 66,6%;
доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составляет 66,6%;
доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составляет 66,6%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 100%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- нет;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)- нет;
доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) -нет;
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) 0%;
средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей)- 50 тыс. руб. ;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – нет.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области проводился Минпромторгом НСО в 2018 году в соответствии с финансовыми и кадровыми возможностями. 
Полномочия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области используются  в полной мере, задачи, стоящие перед Минпромторгом НСО выполняются в соответствии с имеющимися возможностями. К проблемным вопросам по функции осуществления лицензионного контроля необходимо отнести высокую нагрузку на специалистов, осуществляющих региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области.

Для совершенствования осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области необходимо: 

1) проведение практических семинаров по привлечению к административной ответственности юридических и должностных лиц за нарушения, установленные в ходе контрольных мероприятий;
2) нормативно установить требования, либо критерии к торговым объектам, осуществляющим оказание услуг общественного питания, которые позволят проводить их идентификацию (отнесение торгового объекта к магазину или объекту общественного питания) при проведении контроля (надзора);

3) ввести дополнительные ограничения (разрешительная деятельность, условия размещения торговых объектов и пр.) оборота пива и пивных напитков в целях решения проблемы роста его незаконного оборота;

4) внесение изменений и дополнений в Федеральный Закон № 294-ФЗ в части установления возможности:

- переноса даты начала проведения выездной проверки (в случае, если распоряжение о проведении проверки подписано, юридическое лицо уведомлено о проведении проверки, но выездная проверка не может быть начата с даты, указанной в распоряжении, по объективным причинам);

- проведения контрольных мероприятий в отсутствие представителя проверяемого юридического лица при условии его надлежащего уведомления о проведении проверки;
- расширения оснований для проведения внеплановой выездной проверки. В настоящее время, органы прокуратуры  отказывают в согласовании проверки, т.к. нарушения особых требований к розничной продаже алкогольной продукции, розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (например: торговля в нестационарных объектах, продажа алкоголя в нарушение установленного законом времени продажи, торговля без лицензии, розничная продажа алкогольной продукции без фиксации в ЕГАИС и т.д.), не относят к фактам причинения вреда жизни, здоровью граждан.
Приложения

Приложений нет.
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