Проект
Обзор правоприменительной практики контрольно – надзорной деятельности в министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по итогам 2018 года

Настоящий обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее - Обзор) подготовлен во исполнение:

- пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);

- Методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности, одобренных на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 09.09.2016 № 7;

- распоряжения Губернатора Новосибирской области от 07.11.2016 № 192-р «Об организации работы по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Новосибирской области»;

- приказа министерства промышленности, торговли развития предпринимательства Новосибирской области от 19.12.2016 № 312 «О Порядке организации работы по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области».

Обзор правоприменительной практики подготовлен за 2018 год по результатам осуществления:

- регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области;

- лицензионного контроля за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области.
Раздел 1. Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области

Региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области осуществляется в соответствии с:

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях  (далее - КоАП РФ) КоАП РФ;

Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);
Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ);
постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»;

приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23.08.2012 № 231 «О Порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»;

постановлением Правительства Новосибирской области от 26.09.2017 
№ 367-п «О порядке организации и осуществления государственного контроля за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Новосибирской области»;
Законом Новосибирской области от 07.10.2011 № 130-ОЗ «О полномочиях органов государственной власти Новосибирской области в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

Постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 
№ 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области»;

приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 15.09.2011 № 163  «Об утверждении перечня должностных лиц министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от  20.03.2013  № 70 «Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области» (до утверждения приказа министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 26.11.2018 № 332);

приказом Минпромторга Новосибирской области от 26.11.2018 № 332 "Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области".

Минпромторг НСО в соответствии с Федеральным законом № 171-ФЗ и «Положением о министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области», утвержденным постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 № 514-п, является областным исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, регистрацию выданных лицензий, лицензий, действие которых приостановлено, и аннулированных лицензий, а также на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Новосибирской области.

В соответствии с пунктом 1.2 статьи 23 Федерального закона № 171-ФЗ региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции включает в себя:

1) лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);

2) государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона № 171-ФЗ, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов (далее – государственный контроль);

3) государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции (далее – государственный контроль).

Основной задачей проведения регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции является обеспечение соблюдения организациями и индивидуальными предпринимателями требований, предусмотренных законодательством в области регулирования производства и оборота алкогольной продукции.

1.1. Лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции) на территории Новосибирской области

Количество действующих лицензий на 31.12.2018 составляет 868 из них:

- 434 на розничную продажу алкогольной продукции;

- 434 на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. 

За 2018 год должностными лицами Минпромторга НСО проведены 1 152 контрольных мероприятия, из них:

- 6 внеплановых выездных проверок по согласованию с прокуратурой (по обращению граждан);

- 1 внеплановая документарная проверка (по обращению граждан);

- 4 внеплановых выездных проверки по выполнению предписания;

- 1072 предлицензионных проверки на соответствие лицензионным требованиям перед выдачей, продлением или переоформлением лицензии, в том числе 190 внеплановых документарных предлицензионных проверок;
- 1 административное расследование, проведённое на основании документов, поступивших из Отдела полиции № 10 «Советский» Управления МВД России по городу Новосибирску, подтверждающих факт розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему;
-  2 снятие остатков алкогольной продукции произведено в связи с принятием решения о приостановлении действия лицензии;

- 67 контрольных мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами.
В ходе проведения 1069 предлицензионных, 7 внеплановых проверок, а также при снятии остатков алкогольной продукции нарушений законодательства не выявлено. 
	Общее количество контрольных мероприятий
	1 полугодие
	2 полугодие
	Итого

	
	473
	679
	1 152


В 2018 году не проводились плановые проверки в отношении юридических лиц, имеющих лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

На период 2016-2018 годы введен мораторий на проведение плановых проверок в отношении малого предпринимательства.

По результатам проведения внеплановых предлицензионных проверок в 40 случаях отказано в выдаче, продлении и переоформлении лицензий.

В ходе проведения:

- 3 внеплановых выездных проверок, согласованных с Прокуратурой Новосибирской области, и 1 внеплановой документарной проверки выявлены нарушения, по результатам которых выписаны предписания об устранении выявленных нарушений; составлены административные протоколы в отношении директоров юридических лиц и в отношении юридических лиц -  по ч. 3 ст. 14.16;
- 1 административного расследования факт розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему  подтвердился, составлены административные протоколы в отношении директора юридического лица и в отношении юридического лица по ч. 2.1 ст. 14.16;

- 3 внеплановых предлицензионных проверок выявлены нарушения лицензионных требований, а именно, нарушение сроков, установленных Федеральным законом № 171-ФЗ, для переоформления лицензии. Составлены административные протоколы в отношении юридических лиц по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ;

- 67 контрольных мероприятий, проведенных без взаимодействия с юридическими лицами, подтвердились факты нарушения Федерального закона     № 171-ФЗ. 
Составлены административные протоколы по:

- ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ - 62 в отношении юридических лиц и 21 в отношении должностных лиц; 

- ч. 2 ст. 14.6  КоАП РФ - 5 в отношении юридических лиц. 

По результатам лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области за 2018 год:

1) вынесено 98 постановлений о назначении административных наказаний из них:

- 91 по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции) в отношении 5 директоров и 11 юридических лиц в виде административных штрафов на сумму 1 450 000 рублей (на должностное лицо – 20 000 рублей; на юридическое лицо – от 100 000 рублей до 300 000); в отношении 20 директоров и 55 юридических лиц в виде предупреждения (впервые совершенные административные правонарушение);

- 2 - по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции)  в виде административных штрафов: в отношении юридического лица в размере 300 000 рублей (Арбитражным судом Новосибирской области размер штрафа снижен до 150 000 рублей); в отношении директора юридического лица 100 000 рублей;

- 5 - по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ (занижение регулируемых государством цен) в отношении 2 юридических лиц в виде административных штрафов на сумму 200 000 рублей (на юридическое лицо –100 000 рублей); 3 юридических лиц в виде предупреждения (впервые совершенные административные правонарушение).
2) в отношении 3 юридических лиц  составлены 3 административных протокола по ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ и направлены на рассмотрение в Арбитражный суд Новосибирской области.

По результатам рассмотрения административных дел Арбитражный суд признал юридические лица виновными в совершении административного правонарушения и назначил административное наказание в виде – предупреждения.

В 2018 году Росалкогольрегулированием принято 3 решения об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и 3 решения об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания из них:

- в 4 случаях юридическими лицами были обжалованы решения  Росалкогольрегулирования, в настоящее время данные решения не вступили в законную силу, по причине обжалования данных решений в Арбитражном суде Новосибирской области;

 -  по 2 юридическим лицам решения Росалкогольрегулирования вступили в законную силу, лицензии аннулированы. 

Минпромторгом НСО приостановлено действие 7  лицензий, в порядке, установленном пунктом 1 статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ, в 6 случаях до вступления в силу решений Росалкогольрегулирования об аннулировании лицензий, в 1 случае сроком на шесть месяцев для устранения выявленных нарушений. 

1.2. Государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона №171-ФЗ, обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, за исключением государственного контроля за соблюдением требований технических регламентов (далее – государственный контроль).
В 2018 году в рамках государственного контроля должностными лицами Минпромторга НСО проведены следующие контрольные мероприятия:

-  6 внеплановых выездных проверок по согласованию с прокуратурой (по обращениям граждан), в результате проведения которых, выявлены факты нарушений законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции,  в виде нарушений особых требований к розничной продаже алкогольной продукции, оборота алкогольной продукции с поддельными марками. Минпромторгом НСО были составлены административные протоколы по ч. 3 ст.14.16 КоАП РФ в отношении 2 юридических лиц и  2 индивидуальных предпринимателей, вынесены постановления   о назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму в размере 150 000 рублей, а так же постановления   о назначении административного наказания в виде предупреждений.  По факту выявленного оборота алкогольной продукции с поддельными марками  проведены административные расследования.
- 4 внеплановых выездных проверки по исполнению предписания, в отношении  2 юридических лиц и  2 индивидуальных предпринимателей. Нарушений не выявлено, предписания исполнены в установленный срок в полном объеме;

-   2  административных расследования, проведенные в результате проведения внеплановой выездной проверки, а также на основании документов, поступивших из Отдела полиции № 2 «Барышевский» Межмуниципального отдела МВД России «Новосибирский», по фактам нарушения законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции в виде оборота алкогольной продукции с поддельными марками. В связи с этим, Минпромторгом НСО были составлены административные протоколы по ч. 4 ст.15.12 КоАП РФ в отношении:
  - 1 юридического лица; 
  - 1 индивидуального предпринимателя.

Материалы административных дел переданы  в районные суды г. Новосибирска, которыми вынесены постановления  о назначении административного наказания в виде штрафов на сумму в размере 210 000 рублей  с конфискацией изъятой алкогольной продукции. По вступившему в законному силу постановлению суда направлено уведомление в МРУ Росалкогольрегулирования по Сибирскому федеральному округу на уничтожение изъятой алкогольной продукции. Общий объем выявленной в 2018 году Минпромторгом НСО алкогольной продукции, оборот которой производился незаконно, составляет 4,14 декалитров, в том числе водка  - 2,40 декалитров. Изъято в 2018 году алкогольной продукции 3,99 декалитров, в том числе водка  - 2,25 декалитров. Конфисковано по решению суда, вступившего в законную силу -  0,15 декалитров, в том числе водка  - 0,15 декалитров. Изъятая в ходе контрольных мероприятий алкогольная продукция находится на хранении в Минпромторге НСО, и подлежит конфискации и уничтожению в исполнение принятого решения суда в установленный законодательством срок  со дня  вступления в законную силу постановления. 
-   1  административное расследование, в отношении 1 индивидуального предпринимателя, проведенное на основании документов, поступивших из МРУ Росалкогольрегулирования по Сибирскому федеральному округу, подтверждающих факт оборота партий алкогольной продукции, имеющих признаки нелегального оборота. В результате выявлен оборот алкогольной продукции без сопроводительных документов, утвержденных  в соответствии с требованиями статьи 10.2  Федерального закона № 171-ФЗ, вынесен протокол и постановление о назначении административного наказания в виде предупреждения.
1.3. Государственный контроль за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции (далее – государственный контроль)
В 2018 году должностными лицами Минпромторга НСО проведены мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими, должностными лицами и  индивидуальными предпринимателями (с использованием данных единой государственной автоматизированной информационной системы учёта объемов производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС) за представлением деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в отношении:

- 50 юридических лиц;
- 25 должностных лица; 
- 111 индивидуального предпринимателя. 
По фактам нарушений, предусмотренных статьей 15.13 КоАП РФ, а именно, порядка и срока при декларировании оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, составлены административные протоколы в отношении юридических,  должностных лиц и индивидуальных предпринимателей, а также вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде штрафов  в сумме 550 000 руб. на юридических лиц, 25 000 руб. на должностных лиц и  80 000 руб. на индивидуальных предпринимателей.
 По фактам нарушений, государственного учета в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотренных статьей 14.19 КоАП РФ, проведены контрольные мероприятия без взаимодействия с юридическими, должностными лицами и  индивидуальными предпринимателями (с использованием данных ЕГАИС) в отношении:
- 18 юридических лиц;
- 5 должностных лица; 
- 1 индивидуального предпринимателя. 
Минпромторгом НСО составлены административные протоколы в отношении юридических,  должностных лиц и индивидуальных предпринимателей, а также вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде штрафов в сумме 450 000 руб. на юридических лиц. 

2. Лицензионный контроль за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области осуществляется в соответствии с:

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее - Федеральный закон № 99-ФЗ);
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 
№ 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов»;

постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 
№ 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области»;

приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 15.09.2011 № 163  «Об утверждении перечня должностных лиц министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях;

приказом министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от  16.10.2013  № 284 «Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области».

Количество действующих лицензий на 31.12.2018 – 140 (количество площадок 475)

	Количество проверок
за 2018 год
	Проведенных в отношении юридических лиц 
	Проверено площадок

	Внеплановых  предлицензионных проверок на соответствие лицензионным требованиям перед предоставлением, переоформлением лицензии
	69
	145

	- внеплановых, согласованных 
с  прокуратурой
	1
	1

	- внеплановых, проведенных 

по выполнению предписания 
	0
	0


За 2018 год должностными лицами Минпромторга НСО проведено 69  внеплановых  предлицензионных проверок на соответствие лицензионным требованиям перед предоставлением, переоформлением лицензии (из них 64 выездных и 5 документарных), 1 внеплановая проверка, согласованная с прокуратурой Новосибирской области. 
В ходе проведения 67 внеплановых предлицензионных проверках и 1 внеплановой проверки, согласованной с прокуратурой Новосибирской области, нарушений законодательства не выявлено. 
В ходе проведения 2 внеплановых предлицензионных проверок, выявлены факты не соответствия лицензионным требованиям (в одном случае соискателя лицензии, в одном случае лицензиата), в выдаче, переоформлении лицензии отказано.

Проверки совместно с органами государственного контроля (надзора) не проводились.
Все проверки проведены без нарушения требований законодательства о порядке их проведения.
Замечания и предложения необходимо направлять на адрес электронной почты: vkv@nso.ru; mtv@nso.ru. 

