
МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТОРГОВЛИ И РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(Минпромторг НСО)

ПРИКАЗ
20.06.2018                                                                                                             № 174
г. Новосибирск

О внесении изменений в приказ министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 20.03.2013 № 70

П р и к а з ы в а ю:
Внести в приказ министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 20.03.2013 № 70 «Об утверждении административного регламента министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области» следующие изменения:
1. В пункте 2 слова «(Терешкина Г.Б.)» исключить.
2. В административном регламенте министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за розничной продажей алкогольной продукции на территории Новосибирской области:
1) в пункте 3:
а) в абзаце пятнадцатом знак препинания "." заменить знаком препинания ";";
б) дополнить абзацем шестнадцатым следующего содержания:
"Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ "Об электронной подписи" ("Парламентская газета", № 17, 08-14.04.2011, "Российская газета", № 75, 08.04.2011, "Собрание законодательства РФ", 11.04.2011, № 15, ст. 2036).";
2) в пункте 9:
а) в абзаце четвертом после слов «официальном сайте» дополнить словами «, информационном стенде»;
б) абзац пятый изложить в редакции:
«Контактные телефоны отдела: 8(383) 238-61-75, 238-61-74, 238-61-78; факс: 8(383) 238-61-82.»;
 3) в подпункте 2 пункта 14 после слов «Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ» дополнить словами «, в случае если такие документы или сведения, содержащиеся в них, отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости»;
4) дополнить пунктом 16.1 следующего содержания:
«16.1. Исчерпывающий перечень документов и (или) информации, запрашиваемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия от иных государственных органов:
1. Из Росреестра:
а) выписку из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости;
б) выписку из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости.
2. От ФНС России:
а) сведения из Единого государственного реестра юридических лиц;
б) сведения о наличии (отсутствии) задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, а также пеней и штрафов за нарушения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.»;
5) в абзаце пятом пункта 19 слова «в течение трех рабочих дней» заменить словами «за три рабочих дня»;
6) в пункте 21:
а) абзац девятый дополнить словами «анализа документов, полученных в результате проведения мероприятий государственного контроля (надзора)»;
б) в абзаце десятом знак препинания «.» заменить знаком препинания «;»;
в) после абзаца десятого дополнить абзацем следующего содержания:
«представление в министерство заявления об устранении обстоятельств, повлекших за собой приостановление действия лицензии»;
г) абзац одиннадцатый изложить в редакции: 
«Обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в министерство, а также обращения и заявления, не содержащие сведений о фактах, указанных в абзаце седьмом настоящего пункта, не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки. В случае, если изложенная в обращении или заявлении информация может в соответствии с абзацем седьмом настоящего пункта являться основанием для проведения внеплановой проверки, должностное лицо министерства при наличии у него обоснованных сомнений в авторстве обращения или заявления обязано принять разумные меры к установлению обратившегося лица. Обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации.»;
д) дополнить абзацем следующего содержания:
«При рассмотрении обращений и заявлений, информации о фактах, указанных в абзаце седьмом настоящего пункта, должны учитываться результаты рассмотрения ранее поступивших подобных обращений и заявлений, информации, а также результаты ранее проведенных мероприятий по контролю в отношении соответствующих организаций.»;
7) в абзаце тринадцатом пункта 22 после слов «спиртосодержащей продукции,» дополнить словами «анализа документов, полученных в результате проведения мероприятий государственного контроля (надзора)»;
8) в пункте 29:
а) в абзаце двенадцатом после слов «6 месяцев» дополнить словами «за исключением случая приостановления действия лицензии в связи с непредставлением в установленный срок заявления об устранении обстоятельств, повлекших за собой приостановление действия лицензии,»;
б) после абзаца тринадцатого дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае непредставления лицензиатом в установленный срок заявления об устранении обстоятельств, повлекших за собой приостановление действия лицензии, министерство принимает решение о приостановлении действия лицензии лицензиата до принятия решения о направлении в суд заявления об аннулировании лицензии.»;
9) в пункте 37:
а) слово «дисциплинарной» исключить;
б) слова «соответствии с» заменить словами «порядке, установленном»;
10) в абзаце третьем пункта 48:
а) слова «заместителю Губернатора Новосибирской области» заменить словами «временно исполняющему обязанности заместителя Председателя Правительства Новосибирской области»;
б) после слов «заместителями Губернатора Новосибирской области» дополнить словами «и заместителями Председателя Правительства Новосибирской области».   
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