Информационно-аналитический обзор обращений граждан, поступивших в министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области за II квартал 2016 года 

	


     Рассмотрение обращений граждан, организаций и общественных объединений, направленных в министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее – министерство), организовано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим федеральным и областным законодательством, иными нормативными правовыми актами Новосибирской области и министерства. 
Требования к организации работы с обращениями граждан, организаций и общественных объединений и проведению личного приема граждан в министерстве установлены Инструкцией «О порядке организации работы с обращениями граждан в министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области», утвержденной приказом министерства от 02 ноября 2011 г. N 192 (в ред. приказов от 29.01.2013 N 18, от 25.07.2013 N 196, от 21.10.2013 N 289, от 16.06.2014 N 199, от 10.02.2015 N 32).

В II квартале 2016 года в адрес министра промышленности, торговли и развития предпринимательства  Новосибирской области (далее министр) поступило 76 письменное обращение, в том числе:
1) из общественной приемной Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области – 41 письменных обращений;
2) непосредственно поступило в министерство  – 35 письменных обращений.
1. Письменные обращения.
Все письменные обращения, поступившие в министерство, зарегистрированы в специализированной компьютерной сетевой системе учета обращений «Lotus» и рассмотрены министром.

Из поступивших 76 обращений:
- заявления – 60; 
- жалобы – 2;
- предложения – 10; 
- запросы – 4. 
Основные вопросы обращений поступивших в II квартале 2016 года:

- о проведении проверок на соблюдение законности ценообразования, о завышении цен на отечественную продукцию;
- о финансовой помощи для развития бизнеса;
- о создании Сибирской промышленной палаты ремесел Новосибирской области; 

- о проработке предложений по развитию Новосибирской агломерации;

- продажа алкогольной продукции без лицензии.
          По результатам рассмотрения письменных обращений:

- поддержано  – 0 
- приняты меры –0; 

- разъяснено – 76.
2. Аналитика обращений.
В апреле из Общественной приемной Губернатора Новосибирской области поступило на рассмотрение 21 обращение гражданина, 15 обращений поступило непосредственно в министерство, в часы личного приема обратилось 5 человек.

В мае количество обратившихся из Общественной приемной Губернатора Новосибирской области составило 11 человек, так же 11 человек обратились в министерство, в часы личного приема обратился 1 гражданин.
В марте Общественная приемная Губернатора Новосибирской области направила на рассмотрение 9 обращений, так же 9 граждан обратились на прямую в министерство, в часы личного приема кабинет министра посетили 3 гражданина.
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Все обращения разъяснены и отработаны в соответствующий срок.
3. Личный прием.
В соответствии с постановлением Губернатора Новосибирской области от 25.12.2006 №516 «О совершенствовании организации личных приемов граждан в администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области, областных исполнительных органах государственной власти Новосибирской области» установлен единый день приема граждан, каждую пятницу с 14.00 до 17.00.  
В II квартале 2016 года на личный прием к министру промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области  в единый день приема граждан обратилось 9 человек.
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