Результаты правоприменительной практики  контрольных мероприятий в рамках лицензионного контроля за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области за первый квартал 2021 года.

Лицензирование заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, а также контрольные мероприятия в рамках лицензионного контроля в данной сфере осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Федеральный закон № 99-ФЗ).
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, размещен на официальном сайте министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее – Минпромторг НСО).
Минпромторг НСО в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 № 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области» является областным исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять лицензионный контроль за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области, т.е. проводит:

- плановые проверки;

- внеплановые предлицензионные проверки на соответствие соискателей лицензий или лицензиатов лицензионным требованиям  перед выдачей или переоформлением лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

- внеплановые проверки по соблюдению лицензионных требований организациями и индивидуальными предпринимателями, которые имеют лицензию на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов, согласованных с прокуратурой Новосибирской области (на основании обращений граждан, юридических лиц).

В первом квартале 2021 года плановые проверки не проводились. 
В период с 01.01.2021 по 31.03.2021 года основным направлением лицензионного контроля являлись предлицензионные проверки.
 Справочно: за период с 01.01.2021 по 31.03.2021 года Минпромторгом НСО:

1) выдано 2 лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

2) переоформлено 12 лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области;
3) выдано 2 выписки из реестра.

На 31 марта 2021 года на территории Новосибирской области 143 действующих лицензий (площадок 606). 

За период с 01.01.2021 по 31.03.2021 года сотрудниками отдела лицензирования   проведено:
- 11 внеплановых выездных предлицензионных проверок перед выдачей и переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов по 33 площадкам;

- 3 внеплановых документарных предлицензионных проверок перед переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов (на основании заявлений организаций об изменении адреса места нахождения юридического лица).
По результатам 14 внеплановых предлицензионных проверок лицензии выданы, переоформлены.

В первом квартале 2021 года в Минпромторг НСО обращения о нарушении законодательства в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов не поступали. 
Обращаем внимание, что с 01 января 2021 года вступают в силу изменения в:

- Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
- постановления Правительства Российской Федерации:

- от 12.12.2012 № 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов»;

- от 11 мая 2001 года № 369 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения»;

- от 11 мая 2001 года № 370 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения».
Данные изменения установят новые требования к порядку лицензирования заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов, в том числе к:
- оборудованию для осуществления деятельности по:
заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов: не менее чем на одном  объекте любого из следующих видов оборудования: 
1) пресс для пакетирования лома черных металлов; 
2) пресс-ножницы; 
3)установка для дробления и сортировки легковесного лома; 
4) оборудование для сортировки или измельчения стружки; 
5) копер для разбивки металлолома;  
заготовке, хранению, переработке и реализации лома цветных металлов не менее чем на одном из объектов: 
1) пресс для пакетирования лома и отходов цветных металлов; 
2) пресс-ножницы; 
3) установка для дробления лома и (или) отходов цветных металлов; 
4) установка для разделки кабеля.

01 января 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 27.12.2019 № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части внедрения реестровой модели предоставления государственных услуг по лицензированию отдельных видов деятельности», согласно которому с 01 января 2021 года бланки лицензий и их копии лицензирующим органом не выдаются.

В случае необходимости получения сведений о конкретной лицензии Вам необходимо направить в адрес Минпромторга НСО заявление о предоставлении таких сведений.

Выписка из реестра лицензий на бумажном носителе предоставляется за плату.                                                                                                                                         

Согласно приказу Минэкономразвития России от 06.11.2020 № 742 «Об установлении размера платы за предоставление выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, порядка ее взимания, случаев и порядка возврата» размер платы составляет 3 000 рублей (реквизиты для оплаты размещены на официальном сайте Минпромторга НСО).

Выписка из реестра лицензий в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лицензирующего органа, предоставляется без взимания платы.

Дополнительно напоминаем Вам, что имеется возможность обратиться в Минпромторг НСО за предоставлением или переоформлением лицензий на заготовку, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов в электронном виде через портал государственных услуг. 
Для этого необходимо зайти на  https://www.gosuslugi.ru/ через учетную запись Вашей организации, набрать в поисковом окне «министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области», выбрать наименование необходимой услуги, загрузить заявление и необходимые документы, сохранить их и подписать квалифицированной электронной подписью Вашей организации. 
