Результаты правоприменительной практики  контрольных мероприятий в рамках федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области за первый квартал 2022 года.

Лицензирование заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, а также контрольные мероприятия в рамках лицензионного контроля в данной сфере осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Федеральный закон № 99-ФЗ).
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, размещен на официальном сайте министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее – Минпромторг НСО).
С 01.03.2022 Минпромторг НСО в соответствии с статьей 19.2 Федерального закона 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» осуществляет федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области, т.е. проводит: 
- плановые проверки;

- внеплановые предлицензионные проверки на соответствие соискателей лицензий или лицензиатов лицензионным требованиям  перед выдачей или переоформлением лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

- внеплановые проверки по соблюдению лицензионных требований организациями и индивидуальными предпринимателями, которые имеют лицензию на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов, согласованных с прокуратурой Новосибирской области (на основании обращений граждан, юридических лиц).

В 2022 году проведение плановых проверок не запланировано.
В первом квартале 2021 года основным направлением лицензионного контроля являлись предлицензионные проверки.
Справочно: за период с 01.01.2022 по 31.03.2022 года Минпромторгом НСО:

1) выдано 2 лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

2) рассмотрено 12 заявлений о внесении изменений в реестр лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области;
3) выданы 3 выписки из реестра;
4) прекращено  досрочно действие 1 лицензии, по заявлению организации.
На 31 марта 2022 года на территории Новосибирской области 152 действующих лицензии (площадок 723). 

За период с 01 января 2022 года по 31 марта 2022 года сотрудниками отдела лицензирования проведено:
- 14 оценок соответствия перед выдачей и внесением изменений в реестр лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов по 64 площадкам.
По результатам 1 оценки соответствия во внесении изменений в реестр лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов отказано в связи с выявлением не соответствия организации лицензионным требованиям, выразившиеся отсутствии:

на праве собственности или ином законном основании земельных участков, соответствующих установленным требованиям, необходимым для осуществления лицензируемой деятельности, а именно: вид разрешенного использования земельного участка, заявленного организацией, являлся - «занимаемый корпусами товаров народного потребления».

По результатам 13 оценок соответствия лицензии выданы, внесены изменения в реестр лицензий.

С 01 марта 2022 года в ступили в силу нормы, согласно которым выписки из реестра лицензий предоставляется только в электронном виде и без оплаты государственной пошлины. 
С 14 марта 2022 до 31 декабря 2022 года оплата государственных пошлин за предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий не требуется (постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году»).
Дополнительно напоминаем Вам, что имеется возможность обратиться в Минпромторг НСО за предоставлением или переоформлением лицензий на заготовку, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов в электронном виде через портал государственных услуг. 

Для этого необходимо зайти на  https://www.gosuslugi.ru/ через учетную запись Вашей организации, набрать в поисковом окне «министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области», выбрать наименование необходимой услуги, загрузить заявление и необходимые документы, сохранить их и подписать квалифицированной электронной подписью Вашей организации. 
