Обзор правоприменительной практики  контрольных мероприятий в рамках лицензионного контроля за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов  на территории Новосибирской области за третий квартал 2019 года.

Министерство промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее министерство) осуществляет лицензирование заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, а также контрольные мероприятия в рамках лицензионного контроля в данной сфере, в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" (далее – Федеральный закон № 99-ФЗ).

Министерство в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 № 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области» является областным исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять лицензионный контроль за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области, т.е. проводит плановые и внеплановые проверки соблюдения лицензионных требований организациями и индивидуальными предпринимателями, которые имеют лицензию на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов.

Основным направлением лицензионного контроля являются предлицензионные проверки. Они включают в себя проведение документарных и выездных проверок на соответствие соискателей лицензий или лицензиатов лицензионным требованиям  перед выдачей или переоформлением лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов.

За третий квартал 2019 года Минпромторгом НСО:

1) выдано 3 лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

2) переоформлено 28 лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области.
На 1 октября 2019 года на территории Новосибирской области 147 действующих лицензий (площадок 556). 

В третьем квартале 2019 года сотрудниками отдела лицензирования   проведено:

- 16 внеплановых выездных предлицензионных проверок перед выдачей и переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов по 44 площадкам;

- внеплановые документарные предлицензионные проверки перед переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов в количестве 5 проверок.

По результатам внеплановых предлицензионных проверок в 2 случаях отказано в переоформлении лицензий в связи с несоответствием земельных участков установленным требованиям,  необходимым для осуществления лицензируемой деятельности, а именно: разрешенным использованием земельных участков являлось:
- земли населенных пунктов – стоянки для автомобилей надземного закрытого типа; земли населенных пунктов – для обслуживания объектов недвижимости ЗАО «Обское»;

- автостоянки надземного закрытого типа, открытого типа (постоянные и временные), подземные и многоуровневые, боксового типа вместимостью до 300 автомобилей.
В третьем квартале 2019 года отделом лицензирования рассмотрено 7 обращений от граждан о нарушениях в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов. 
Основными нарушениями, указанными в обращениях, были: осуществление заготовки лома черных и цветных металлов без лицензии (6 обращений), прием металлолома без оформления приемосдаточных актов (1 обращение).
Обращения об осуществлении заготовки лома черных и цветных металлов без лицензии перенаправлены на рассмотрения в ГУ МВД России по Новосибирской области.

На основании обращения гражданина о приеме металлолома без оформления приемосдаточных актов министерством проведены  внеплановые выездные проверки, согласованные с прокуратурой Новосибирской области, в отношении 2 юридических лиц. В ходе проведения данных проверок нарушений лицензионных требований не выявлено.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2012            № 1287 "О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов": 
1. Установлены лицензионные требования к осуществлению лицензируемой деятельности, которыми являются:

а) наличие у соискателя лицензии (лицензиата) на праве собственности или ином законном основании земельных участков, зданий, строений, сооружений, помещений, технических средств, оборудования и технической документации, соответствующих установленным требованиям, необходимых для осуществления лицензируемой деятельности в каждом из мест ее осуществления;

б) наличие у соискателя лицензии условий для выполнения требований Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11 мая 2001 года № 369 (далее - Правила обращения с ломом черных металлов), и Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11 мая 2001 года № 370 (далее - Правила обращения с ломом цветных металлов), в соответствии со статьей 13.1 Федерального закона "Об отходах производства и потребления" и соблюдение лицензиатом данных Правил обращения с ломом черных металлов и Правил обращения с ломом цветных металлов;
2. Определены грубые нарушения лицензионных требований при осуществлении лицензируемой деятельности, которыми являются нарушения:

а) лицензионных требований;

б) требований Правил обращения с ломом черных металлов и Правил обращения с ломом цветных металлов в части приема лома черных и цветных металлов:

без составления приемо-сдаточного акта;

без осуществления радиационного контроля;

без осуществления контроля на взрывобезопасность.

Необходимо обратить внимание на лицензионное требование о наличии у соискателя лицензии (лицензиата) на праве собственности или ином законном основании земельных участков, соответствующих установленным требованиям, необходимых для осуществления лицензируемой деятельности, это означает что вид разрешенного использования земельного участка должен позволять использовать его при осуществлении заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов. 

Приводим примеры из практики на основании документов, которые были представлены в адрес министерства для получения лицензии, виды разрешенного использования земельных участков, которые не позволяют осуществлять деятельность в данной области:

- «земли населенных пунктов - для строительства грузовой автомойки», предназначенные для формирования и развития комплексов автомобильного транспорта»;
- «под эксплуатацию здания зерносушилки «РБС», здания склада зерносушилки «ВИСХОМ»;

- «для эксплуатации жилого дома»;

- земли населенных пунктов – стоянки для автомобилей надземного закрытого типа; 

- земли населенных пунктов – для обслуживания объектов недвижимости ЗАО «Обское»;

- автостоянки надземного закрытого типа, открытого типа (постоянные и временные), подземные и многоуровневые, боксового типа вместимостью до 300 автомобилей.

Обращаем Ваше внимание, что любое разрешенное использование земельного участка можно изменить, если это позволяет сделать территориальное  зонирование. Для этого необходимо собственнику земельного участка обратиться в орган местного самоуправления по месту нахождения земельного участка с заявлением об изменении или дополнении вида разрешенного использования.
На официальном сайте министерства www.minrpp.nso.ru в разделе «Деятельность»,  в подразделе «Лицензирование», во вкладке «Лицензирование заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов», размещена информация об основных требованиях для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих либо планирующих осуществлять заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов.

