Результаты правоприменительной практики  контрольных мероприятий в рамках лицензионного контроля за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов 
на территории Новосибирской области за 2020 год.

Лицензирование заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, а также контрольные мероприятия в рамках лицензионного контроля в данной сфере осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Федеральный закон № 99-ФЗ).
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, размещен на официальном сайте министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области (далее – Минпромторг НСО).
Минпромторг НСО в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 23.12.2014 № 514-п «О министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области» является областным исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять лицензионный контроль за заготовкой, хранением, переработкой и реализацией лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области, т.е. проводит:

- плановые проверки;

- внеплановые предлицензионные проверки на соответствие соискателей лицензий или лицензиатов лицензионным требованиям  перед выдачей или переоформлением лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

- внеплановые проверки по соблюдению лицензионных требований организациями и индивидуальными предпринимателями, которые имеют лицензию на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов, согласованных с прокуратурой Новосибирской области (на основании обращений граждан, юридических лиц).

В 2020 году проведена 1 плановая проверка. На основании постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» из плана проведения плановых проверок исключены 5 организаций.
В 2020 году основным направлением лицензионного контроля являлись предлицензионные проверки.
 Справочно: за период с 01.01.2020 по 11.12.2020 года Минпромторгом НСО:

1) выдано 15 лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

2) переоформлено 49 лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области;
3) прекращено действие 21 лицензии, из них:

- 3 по заявлению организаций;

- 18 в связи с прекращением деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации (согласно сведениям из Единого государственного реестра юридических лиц или индивидуальных предпринимателей). 
2) выдано 20 копий лицензий.

На 11 декабря 2020 года на территории Новосибирской области 141 действующих лицензий (площадок 584). 

За период с 01.01.2020 по 11.12.2020 года сотрудниками отдела лицензирования   проведено:
- 1 плановая проверка;
- 43 внеплановых выездных предлицензионных проверок перед выдачей и переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов по 64 площадкам;

- 7 внеплановых документарных предлицензионных проверок перед переоформлением лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов (на основании заявлений организаций об изменении адреса места нахождения юридического лица).
В ходе проведения 1 плановой проверки по 2 адресам мест осуществления деятельности сотрудниками отдела лицензирования выявлены нарушения лицензионных требований, установленных пунктом 5 Положения о лицензировании, утвержденного постановлением Правительства от 12.12.2012 № 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов», а именно, на момент проведения проверки:

1) у организации отсутствовали:
- технические средства, оборудование и техническая документация необходимые для осуществления лицензируемой деятельности;

- минимальный штат сотрудников, имеющие соответствующую квалификацию; 

- лица, ответственные за проведение радиационного контроля лома и отходов черных и цветных металлов;

- лица, ответственного за проведение контроля лома и отходов черных и цветных металлов на взрывобезопасность;

2) организацией не представлены документы, подтверждающие наличие на праве собственности или ином законном основании земельных участков, зданий, строений, сооружений, помещений, в каждом из мест осуществления деятельности
Таким образом, организацией совершено административное правонарушение, предусмотренное частью 3 статьи 14.1 КоАП РФ, а именно, осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией).  

По выявленным нарушениям в ходе проведения плановой выездной проверки выписано предписания об устранении, в том числе составлены административные  протоколы в отношении юридического лица и должностного лица по ч. 3 ст. 14.1 КоАП РФ, направлено исковое заявление о привлечении юридического лица к административной ответственности в Арбитражный суд Новосибирской области, а также направлен административный протокол мировому судье о привлечении должностного лица к административной ответственности. 

Судьями приняты решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности и назначены наказания в виде предупреждения.
По результатам 47 внеплановых предлицензионных проверок лицензии выданы, переоформлены.

По результатам 3 внеплановых предлицензионных проверок отказано в переоформлении лицензий по следующим основаниям:

1) несоответствие земельных участков установленным требованиям, необходимым для осуществления лицензируемой деятельности, а именно: разрешенным использованием земельных участков являлось:

- «обслуживание автотранспорта (4.9)»; 
- «для обслуживания очистных сооружений».
2) отсутствие документов, подтверждающих наличие на праве собственности или ином законном основании земельных участков, зданий, строений, сооружений, помещений;

3) отсутствие оборудования для проведения радиационного контроля, весовое оборудование, оборудование для транспортировки лома, заявленное лицензиатом и необходимое для осуществления лицензируемой деятельности.
В 2020 году в Минпромторг НСО обращения о нарушении законодательства в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов не поступали. 
Обращаем внимание, что с 01 января 2021 года вступают в силу изменения в:

- Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
- постановления Правительства Российской Федерации:

- от 12.12.2012 № 1287 «О лицензировании деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов»;

- от 11 мая 2001 года № 369 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения»;

- от 11 мая 2001 года № 370 «Об утверждении Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения».
Данные изменения установят новые требования к порядку лицензирования заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных и цветных металлов, в том числе к:
- оборудованию для осуществления деятельности;
- твердому покрытию;

- оформлению документов при приеме лома и отходов. 
