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МИНИСТЕРСТВО  ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТОРГОВЛИ  И

РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(Минпромторг НСО)

ПРИКАЗ

15.09.2023                                                                                                        № 292
г. Новосибирск

О внесении изменений в приказ министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 20.06.2018 № 172

В соответствии со статьей 70 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области от 20.06.2018 № 172 «Об образовании комиссии министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по индивидуальным служебным спорам» следующие изменения:


В составе комиссии министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по индивидуальным служебным спорам (далее - комиссия):

1. Ввести в состав комиссии представителем представителя нанимателя Дзалаеву Наталью Анатольевну, начальника отдела учета и отчетности управления экономики и финансов, главного бухгалтера министерства промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.


2. Вывести из состава комиссии представителя представителя нанимателя Зырянову Н.Ф. 

	Министр 
	А.А. Гончаров


Гагаркина А.В.
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