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28 февраля 2024 года в 10 ч. 00 мин. по адресу г. Новосибирск,               ул. Кирова, 3 проведено публичное мероприятие в формате круглого стола (способ проведения: удаленно в режиме «онлайн») по обсуждению проекта доклада о результатах обобщения правоприменительной практики осуществления федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области по итогам 2023 года.
В данном мероприятии приняли участие прокуратура Новосибирской области, представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области и представители организаций, имеющих лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области.
В ходе проведения публичного мероприятия не поступали замечания и предложения по дальнейшей работе в области заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Новосибирской области.


